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Exercicios

1. PROFMAT 2012
Uma amostra de agua salgada apresenta 18% de salinidade. Isto significa que em 100
gramas da amostra teremos 18 gramas de sais e 82 gramas de agua. Qual a melhor
aproximacao do percentual de agua da amostra a ser evaporado se quisermos obter 30%
de salinidade?
A)30%
B) 36 %
C)42%
D) 49%
E) 58%

2. PROFMAT 2012
Em Eletrostatica, o moédulo E do campo elétrico gerado por uma unica carga elétrica
pontual de carga g em um ponto a uma distancia d da carga € diretamente proporcional a
q e inversamente proporcional ao quadrado de d. Considere uma carga elétrica com
carga g constante e seja £ = f(d).com d > 0, a funcdo que descreve o modulo E do

campo elétrico em um ponto a uma distancia d dessa carga. Dessa forma, € correto
afirmar que f(2d) € igual a:

a9 B) 4- /(@) ©) 1@

p) /@ E) 2. /(d)



3. PROFMAT 2012
Um grupo de agricultores trabalha no corte da cana em duas glebas de terra. Admita que
todos possuem a mesma velocidade de trabalho (medida em area cortada por unidade de
tempo) e que uma das glebas tenha o dobro da area da outra. Até a metade do dia todos
trabalham juntos na gleba maior e. na outra metade do dia, metade dos trabalhadores
passa a cortar a cana da gleba menor, enquanto a outra metade continua cortando grama
na gleba maior. No final deste dia, os trabalhadores terminaram de cortar toda a cana da
gleba maior, mas um trabalhador demorou mais um dia inteiro para terminar de cortar a
cana da gleba menor. Quantos trabalhadores havia no grupo?
A)4
B)6
C)8*
D) 1¢
E) 12

4. PROFMAT 2013
O consumo de um carro é de 10 km/f de gasolina. Seu proprietéario

pagou 3200 reais para uma oficina instalar um kit de gas natural
veicular (GNV). O consumo do carro a gas é de 13 km/m®. A ga-
solina custa 2,80 reais por litro e o gés custa 2,60 reais por m®. O
niumero de quilometros que o carro deve rodar funcionando exclu-
sivamente com GNV para que a economia em combustivel recupere
o investimento com a instalagao do kit é

(A) 20000 (B) 24000

(C) 32000 (D) 40000

(E) 48000
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Solugoes
1. Como estamos trabalhando com proporgoes, podemos supor a quantidade de 100 gramas total, sendo 18¢ de

sal e 82g de dgua. Para que os mesmos 18g de sal representem 30% do novo peso P apds a evaporagao, é preciso

que 1—,§ = 0,3, isto é, P = 60g. Portanto a quantidade de agua restante apds a evaporacao tem que ser 42g. Isto
significa uma perda de 40g de dgua dentro das 82g originais, isto é, a fragao perdida é g—g = %, que representa uma

porcentagem pouco menor do que 50%.

Resposta: D.
2. 0 enunciado diz que f(d) = c- Z. Entao
q 1 qg 1
) = — -2 _Z5(d
1Qd) = e =3¢ =7/
Resposta: A.
3. . Seja F' a fragao da gleba menor que um trabalhador pode cortar em um dia. Se sao N trabalhadores, entao

eles, no primeiro dia, cortaram NF e, no segundo dia, um deles ainda cortou F, totalizando (N +1)F. Como a gleba
maior é o dobro da menor, isso deu 3 vezes o tamanho da gleba menor, portanto (N + 1)F = 3.

Por outro lado, a gleba maior foi toda cortada em um dia. Na primeira metade do dia foram N trabalhadores,
que contribuiram com % -N - F, e na segunda metade do dia foram % trabalhadores, que contribuiram com l,_, . % -F.
Entao % . % - F' =2 (pois o corte da gleba maior foi equivalente a 2 vezes a gleba menor).

Essa segunda equagao implica que N F' = %. Colocando esse valor de N F' na primeira, resulta F' = -:1; Logo N = 8.

Resposta: C.



4. O consumo de gasolina é de 1 litro a cada 10 quilémetros, isto é,
0.1 litro para cada quilometro. Logo, o custo do quilometro rodado

com gasolina é de 28 centavos.

O consumo de gas é de 13 km por metro ciibico, ou seja, % metro
cibico por quilometro. Como o pre¢o do metro eiibico é 2,60 reais,
o custo de um quilémetro rodado é de 22 = 0,2 reais, isto é, 20
centavos.

Entao a economia é de 8 centavos por quilometro. Para chegar
em 3200 reais, ou 320.000 centavos, é preciso rodar 320.000/8 =
40.000 quilometros.



